

高质量项目推进年 营商环境突破年 干部作风能力提升年

看作风

汉滨：干部“沉下去” 责任“扛起来”

通讯员 李胜福 马上

“陈书记太感谢您了，帮我去了一块心病，以后您有空了一定要来啊！”这是汉滨自然资源分局派驻县河镇红升社区第一书记陈显安回访到群众家中了解情况时，村民陈树前激动地表示感谢的场景。

2月20日，下着淅淅沥沥的雨，陈显安决定再到村民陈树前家去看看。之前走访了解到二组村民陈树前房屋漏雨严重，急需帮忙加固修缮。由于现有住房为砖木结构，房屋主体安全，不符合危房改造条件，同时陈树前年龄超限银行贷款也不能申请。陈显安立即召集驻村工作队和村“两委”干部商议后，决定将陈树前家根据政策纳入“三类户”进行监测帮扶。动员出嫁的两个女儿，多方联系在外务工多年没有音讯的儿子，同时争取政策支持，在原住房基础上加盖一层，并修缮坡屋顶，解决漏水问题。

“今天这雨越下越大，我来看下你新修的房子还漏雨不。再告诉你个好消息，房子的手续办下来了，过几天就统一发证。”陈树前红了眼眶，握着陈书记的手一个劲道谢。交谈中得知，在陈显安联络鼓励下，他的儿子2023年春节也回来团聚了。新的一年，陈显安又帮他谋划了养猪养鸡和种植产业，陈树前发展信心十足。

这便是汉滨区“千名干部进万户”活动的生动缩影。同样在汉滨区晏坝镇，在康聚龙农业开发有限公司的羊肚菌种植基地，镇村干部正叮嘱基地负责人魏兵每天查看防治营养包虫害，密切关注棚内温度湿度，及时通风降温；在田坝社区中公农业发展有限公司种植基地，党员干部下沉一线示范开沟起垄，300亩土豆按期完成下种、覆膜；在晏丰源现代农业科技有限公司，积极组织工人开展田间除草、追肥、防病害等，力争实现油菜高产。晏坝镇党委书记刘世成介绍，为扎实开展干部作风能力提升年活动，该镇全体党员干部投身基层一线，深入农户家中、走到田间地头，倾听社情民意，高质量助力春耕生产。

一年之计在于春。开春以来，随着气温回升，全区所有农技人员奔赴田间地头，指导农户做好春季农业生产。

“2023年重点围绕稳粮扩豆增油、蔬菜种植、畜牧养殖、茶叶、魔芋、渔业等农业生产技术，通过现场讲解、视频授课、手机直播、融媒体广播、微信指导、微课堂等线上线下培训方式，多层次、多渠道、多形式对农民开展技术培训和生产服务指导。”汉滨区农广校校长何小刚介绍，多样的培训方式是为了方便农民朋友参加培训，持续围绕产业发展需求、农民技术需要开展培训，让农业实用技术培训帮助农民增收、促进农业增效。

“现在垃圾清了，路灯亮了，环境档次提上来了，咱老百姓的日子越过越舒心了。”汉滨区大竹园镇通过走访收集群众建议，把村庄环境“提档升级”作为“新春第一件事”，开展环境卫生“拆危治乱、拆圈整治”行动，获得群众点赞。

今年以来，汉滨区把“下沉一线”为办实事作为检验干部作风能力的重要抓手，着力提升干部政治本领、群众工作本领、抓落实本领、改革攻坚本领、担当实干、狠抓服务，创新突破，让作风建设在推动发展、服务群众上落地生根，用“民心”答好时代“考题”。

问题“淘沙见金”，目标随之明晰。如何将困扰群众的“忧心事”变为服务群众的“暖心事”？汉滨区在“事要解决”上下功夫，217名第一书记、351支派驻工作队（组）、3756名工作人员、300名“助企员工”、1万余名党员干部真正扑下身子下沉一线，解决问题、实训助力、寻问问策等，进一步提升干部服务群众工作能力，锻造具有实干担当、字字为先的“实干家”干部队伍，扛起为民服务的“千斤担”。

此外，汉滨区制定下沉一线办实事督查考核办法，及时分解任务清单，全程跟踪督办评估，提升转作风、强能力、抓落实、促发展的工作质效。截至目前，汉滨区镇两级机关干部共下沉一线1.5万余人次，解决各类问题3000余件。

平利：过硬作风护发展促振兴

通讯员 陈力 洪应静

走进平利县城区教育项目施工现场，机器轰鸣，一片繁忙。平利县城关镇第二初级中学和县职教中心新校区进入室内装修，平利县第四幼儿园和城关镇第五小学主体完工。这些项目开工以来，平利县纪委监委派驻县教局纪检监察组组长夏传平经常深入建设一线督导检查，对影响项目进度的“肠梗阻”问题实行“现场看”“立马办”，全力保障项目建设速度和质量。

人勤春来早，春耕正当时。在工程建设项目开足马力的同时，抢抓农时战春耕的喜人画卷也在平利的田间地头徐徐展开。平利县农业农村局农技专家李世斌连日来在广佛、西河等5个镇奔忙，进行油菜管护和蔬菜种植技术指导。平利县馨园蔬菜农民专业合作社负责人杨林说：“李专家经常到我们这里来，有了他的悉心指导，心里的底气更足了，有信心将蔬菜种得更好！”

振兴是硬目标，项目是硬支撑。2023年，平利锚定国家乡村振兴示范县目标，大力实施百亿绿色产业培育行动、百个重点项目攻坚行动、百里乡村振兴示范行动、百个和美村庄建设行动、百名优秀人才兴村行动等“五百行动”，全力扩投资、聚大招商、增动能、倾力强要素、优环境，形成项目谋划、开工建设、投资达效的良性循环。

推动振兴大局和项目发展，作风是根本保障。平利县下发《关于加强专项监督促进保障国家乡村振兴示范县创建的通知》，靠前监督，主动作为，以严明的纪律和过硬的作风推动工作落实。构建起责任清晰、各负其责、执行有力的责任体制，确保做到一盘棋、一体化推进，围绕“干部作风能力

提升年”整体部署，严查为群众办事推诿扯皮、敷衍塞责等问题，并将监督工作与工作作风提升、落实基层减负要求同部署同推进，营造风清气正的干事创业氛围。紧盯时间节点、重点领域，盘点梳理并通报曝光典型问题，同时扎实做好以案促改，以案促治，达到查处一件、警示一片、规范一方的教育震慑效果。

2月26日，对于平利县纪委监委派驻正阳镇张家坝村第一书记乔洋来说，又是忙碌的一天。协调渡路建设征迁相关事宜，和村委会班子商议集体经济壮大和乡村旅游发展，到种茶大户宁约兵的基地里查看春茶采摘前的管护情况，在陈平的豆制品加工厂了解市场销售情况。自从到村上开展工作后，乔洋与村民融在一起、打成一片，真心实意办实事、解难题、谋发展。春节前夕，他广泛联络拓宽销路，帮助农户销售土鸡500余只、土豆万余斤、茶叶200余斤，有效缓解农产品滞销难题。

推动振兴大局和项目发展，干部是重要力量。平利党员干部弘扬优良作风，深入群众听真话，解剖麻雀察实情，把责任清单、问题清单变成履职清单，只争朝夕、真抓实干，提升工作效率、质量、能力，推动一个个重点项目落地实施，推动一个个难题迎刃而解。牢固树立重实干、重基层、重担当、重公论的选人用人导向，有组织、有计划选派干部到乡村振兴一线锻炼、条件偏远乡镇磨炼、关键吃劲岗位历练，把工作标准调到最高，把精神状态调到最佳，把办法措施调到最优，增强干部推动高质量发展、服务群众的本领，真正干在实处、走在前列。

拼环境

白河：“三线”联动打造优质营商环境

通讯员 潘茂涛 张亚丽

自“三个年”活动开展以来，白河县“三线”联动构建优质高效政务服务体系，让企业利民服务更高效、更有温度，为高质量发展贡献审批力量。

该县持续优化营商环境，深化证照分离、一件事一次办、一业一证“三项”改革，坚守审批服务质效“生命线”；加强党的建设、作风建设、工作创新“三项”工作，筑牢作风纪律“保障线”；推进政务服务体系建设标准化、12345热线服务精细化、政务服务模式集成化“三化”服务，打造政务服务“风景线”。

坚守审批质效生命线，改革纵深推进，行政审批提质增效。全面实行行政许可事项清单管理，编制公布《白河县行政许可事项清单(2022年版)》，让办事群众办事“一单在手、一目了然”。“证照分离”改革全覆盖，对县级层面实施的73项涉企经营许可事项分类逐项按直接取消审批、审批改备案、实行告知承诺制和优化审批服务四种方式落实改革要求，简化审批，实现企业“准入即准营”。深化“一件事一次办”集成改革，简并审批事项，精简受理要件，重构审批流程，创新审批模式，推出100项“一件事一次办”主题套餐服务，做到一窗受理、集成服务、一次办好。推进“一业一证”改

革。开展划转事项流程再造，共对逾300项政务服务事项办理要素进行了梳理重置，通过减环节、减材料、减时限、减层级，办理时限平均压缩70%，受理材料平均减少2个以上。

筑牢作风建设保障线，服务集中集成，便民利企增温增效。推进政务服务标准化、规范化、便利化，根据事项实际情况，推行当场办结、一次办结、限时办结，让企业和群众少跑、少填、少报、快办。深化“互联网+政务服务”，推动线上线下集成融合，县本级42个部门的1242项政务服务事项实现政务大厅“一站式”办理，1568项政务服务事项实现网上可办，网办率达92.51%，1520项政务服务事项实现就近办理，占比89.68%，1583项政务服务事项实现“最多跑一次”，占比达93.39%，审批时间比法定时间提速30%以上，更多事项由网上可办向全程网办、好办易办转变。

打造政务服务风景线，抓实精准服务，营商环境持续向好。多措并举开展帮办代办“春风服务”行动，当好亲商助企“店小二”“保育员”，牵头与全县32个重点项目企业签订帮办代办服务协议，实现市、县两级重点项目、招商引资项目、“归雁经济”项目“一对一”包联服务全覆盖。

全力干好“三个年” 奋力开创新局面



社区工厂里工人争分夺秒赶订单



在陕县城至上坝河产业路项目现场，工人正加快施工

比项目

宁陕：跑出县域经济发展“加速度”

通讯员 李兵

2月18日，宁陕县皇冠集精品民宿集群项目开工。该项目由陕西秦岭皇冠实业有限公司投资建设，总投资5亿元，年度计划投资1亿元，将于2023年10月开始运营。项目全部建成后，预计年接待游客5万余人次，实现旅游综合年收入约4000万元，带动就业300余人。

在宁陕县城至上坝河产业路(乡村绿道)项目第一标段施工现场，挖掘机、运料车在路面上来回穿梭，各作业面工人正紧张有序施工，部分栈道框架结构已经初见雏形。

“我们从去年11月15日开工以来，组织了50名工人不停歇地进行生产，保证在五一期间完成建设。”一标段现场负责人郑北海介绍。

今年以来，宁陕县立足稳增长和高质量发展总要求，持续强化“项目为王”工作理念，狠抓要素保障、强化项目调度，加快项目建设，确保项目快建设、稳投产、早达效。

目前，该县19个市级重点项目，已开工11个，总投资62.4亿元、年度计划投资23.8亿元。100个县级重点建设项目，已开工37个，总投资67亿元、年度计划投资28.6亿元，新建项目开工率达52.8%。3月份计划开工项目11个，总投资6.1亿元、年度计划投资4.2亿元。预计一季度末宁陕县重点项目开工率达68.5%，市级重点项目开工率达86%。

今年该县已投产投用项目15个，总投资17.4亿元，其中产业项目8个，总投资13.9亿元，预计可实现产值9亿元，利税1.1亿元，带动就业1085人。同时，该县还抓好社区工厂的顺利复工复产，让群众在家门口就业，增加群众收入。

走进宁陕县龙王镇河坪村社区工厂生产车间，一眼望去缝纫、检验、包装井然有序，30多名工人正有条不紊地忙碌着，一批批制作精美的“潮装”正“整装待发”，即将销往欧洲等地。

“2月10日就开工了，我们一边组织工人开足马力生产，一边联系经销商拓展市场销路。”公司负责人何龙干介绍：“今年第一批出口订单是60万件，计划4月底交付，目前已经打包完成8万多件，厂里目前年龄最大的58岁，大都是搬迁到移民社区的村民。”

“这几天准备扩建厂房，再建一条生产线。”四亩地镇四亩地社区工厂负责人马金说，工厂已经与西安宝如行、东盛首饰包装等企业建立长期合作关系，以订单的形式按需生产，不存在产品滞销问题。

据了解，在企业建设过程中，该镇免费为企业提供用工场地，积极筹措资金协助扩建厂房，落实用电费用补贴，根据带贫益贫成效给予奖励，切实解决企业在投资、建厂、生产过程中遇到的各类困难，提供“保姆式”服务，让企业负责人决定“扎根来”。“待厂房完成扩建，能提供50多个就业岗位，带动群众人均增收2万余元。”马金说。

宁陕县通过线下招聘会、线上推送招聘消息等方式，积极帮助企业解决在政策宣传、招工难等方面的问题，目前37家新社区工厂已复工复产19家，返岗人数463人。

该县还对省市要求，把干部作风作为抓落实、促发展的关键，在干部队伍中开展“看德行比作风、看实绩比能力、看效率比服务、看廉洁比口碑、看担当比作为”活动，重点整治干部作风顽疾，精文减会，让各级领导、党员干部的精力和时间都用在抓落实促发展上，确保各项工作任务目标顺利完成。

人勤春来早，奋进正当时。宁陕县全县上下正以落实全省高质量项目推进年、营商环境突破年、干部作风能力提升年“三个年”活动为抓手，以时不我待、只争朝夕的劲头，比学赶超、竞标争先，全力促进各项工作实现“开门红”，跑出高质量发展“加速度”。